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A. POSTOPEK PRIPRAVE DRŽAVNEGA 

PROSTORSKEGA NAČRTA  
 
 

 

  B.  CILJI IN NAMEN DRŽAVNEGA PROSTORSKEGA   
  NAČRTA 

 
Predmet Pobude za državni prostorski načrt (v nadaljnjem 
besedilu: Pobuda) je gradnja polja vetrnih elektrarn Dolenja vas (v 
nadaljnjem besedilu: PVE Dolenja vas) vključno z vsemi 
pripadajočimi funkcionalnimi objekti in ureditvami. Načrtovana 
PVE Dolenja vas bo prispevala k povečanju proizvodnje električne 
energije iz obnovljivih virov v skladu z načeli energetske politike in 
Energetskim zakonom, Strategijo prostorskega razvoja Slovenije, 
Akcijskim načrtom za obnovljive vire energije za obdobje 2010–
2020 in Celovitim nacionalnim energetskim in podnebnim načrtom 
Republike Slovenije (NEPN) za obdobje do 2030 (s pogledom do 
2040). 
 
Državni prostorski načrt (DPN) je prostorski akt, s katerim se 
načrtujejo prostorske ureditve državnega pomena, določijo 
usmeritve v zvezi s prostorskimi ureditvami državnega pomena ter 
pogoji in merila za njihovo izvedbo. DPN je osnova za izdelavo 
projekta za pridobitev gradbenega dovoljenja, osnova za 
parcelacijo zemljišč ter pravna podlaga za odkup zemljišč oziroma 
pridobitev služnosti. V postopku priprave DPN bo izdelana študija 
variant, v kateri bodo variante vrednotene in medsebojno 
primerjane s prostorskega, varstvenega, funkcionalnega in 
ekonomskega vidika. Variante bodo ocenjene tudi z vidika 
sprejemljivosti v lokalnem okolju. V kolikor bo v nadaljevanju 
postopka ugotovljeno, da načrtovanje v variantah ni smiselno, bo 
pripravljena utemeljitev rešitve, ovrednotena po prej navedenih 
vidikih. 
 
Cilji predlagane prostorske ureditve: 
 

• večja proizvodnja električne energije iz obnovljivih virov 
energije (OVE) - energetska učinkovitost), 

• prehod na nizkoogljično družbo z uporabo nizkoogljičnih 
energetskih tehnologij - razogličenja, 

• povečanje samozadostnosti oskrbe z električno energijo - 
energetska varnost, 

• povečanje strateške zanesljivosti oskrbe z energijo, 

• zanesljiva in trajnostna oskrba z energijo, 

• povečanje diverzifikacije in razpršenosti virov pri proizvodnji 
električne energije. 
 

C.   OPIS PROSTORSKE UREDITVE 
 
Pobuda za DPN je izdelana v skladu s predpisi s področja 
urejanja prostora, na podlagi strokovnih podlag in javno 
razpoložljivih podatkov. Upoštevani so različni strateški dokumenti 
in državni akti ter drugimi razvojnimi akti in dokumenti. 
 
PVE Dolenja vas se nahaja na planoti Griško polje med vrhovoma 
Veliki Šmarnik in Veliki Ognjivec na zahodu in Selivcem na jugu, 
zahodno od naselja Dolenja vas.  
V pobudi za PVE Dolenja vas je za povezavo v enotno polje 
predlaganih 12 vetrnih elektrarn, 11 novih vetrnih elektrarn moči 
predvidoma do 6 MW ter vključitev že delujoče vetrne elektrarne, 
ki ima moč 2.3 MW. Pobuda vključuje tudi vse potrebne 
spremljajoč ureditve: dostopne potmi do posameznih vetrnih 
elektrarn in povezovalne 20 kV elektroenergetske podzemne 
kable. Povezava z RTP Divača se načrtuje skupnim kablovodom 
za PVE Dolenja vas, PVE Zajčica, PVE Senožeška brda in PVE 
Griže-Veliko polje. 
Za PVE Dolenja je bilo izdano ne 06.07.2006 izdano Energetsko 
dovoljenje št. 360-46/2006 za moč 80 MW.  
 
 
 
 
 

 
 

 Načrtovane ureditve so na območju občine Divača. V skladu z 
Odlokom o občinskem prostorskem načrtu Občine Divača 
(Uradno glasilo slovenskih občin, št. 14/18, 59/18, 25/19, 51/19) 
umestitev vetrnih elektrarn ni posebej opredeljena. Lokalni 
energetski koncept pa  spodbuja energetsko neodvisnost in 
uporabo OVE, med drugi tudi vetrno energijo in gradnjo vetrnih 
elektrarn, ki nimajo negativnega vpliva na okolje in prostor.  

PVE Dolenja vas  je razdeljena na šest samostojnih faz (polj) od 
tega je znotraj ene že obstoječa vetrna elektrarna, ena od 
predvidenih pa je v fazi načrtovanja in gradnje: 

− Griško polje sredina, ki obsega VE št. 1, 2, 

− Griško polje sever, ki obsega VE št. 3 in 4,  

− Griško polje zahod, ki obsega vetrne elektrarne (VE) št. 5, 6 
in 7, 

− Selivec, ki obsega VE št. 8, 

− Škrljevica, ki obsega VE št. 9 in  

− Griško polje vzhod, ki obsega obstoječo VE Dolenja vas z 
oznako VE- Ob in VE št. 11  

 

Stojna mesta vetrnih elektrarn so umeščena na planjavo Griško 
polje, v dveh oziroma treh vrstah smeri severovzhod - jugozahod. 
Stojna mesta se nahajajo na območjih, ki je v naravi delno travnik 
in delno gozd. Skupaj z VE so načrtovane dostopne poti do 
posameznih VE in priključni 20 kV kablovodov. Posamezne vetrne 
elektrarne bodo povezane z 20 kV kablovodom v stikališče, od tu 
pa po 20 kV do načrtovane RTP Dolenja. Povezava do RTP 
Divača, ki se v ta namen tehnološko dogradi bo po 110 kV 
kablovodu. In poteka skupaj za Park vetrnih elektrarn Senožeška 
brda ter v pobudi za Park vetrnih elektrarn Zajčica.  

 
Posamezna vetrna elektrarna je sestavljena iz temelja premera ca 
15-20 m, stolpa višine med 105 m in 142 m z generatorjem ter 
elisami premera 130 m. Zunanji premer stolpa na dnu - stiku s 
terenom - je ca. 7,0 m, na vrhu pa 2,0 m. V stolp ali ob njega se 
umesti transformator 0,4/20 kV okvirne moči 4,2 MW.  
Stojišča so na planoti, na nadmorski višini od 510 do 820 m n.v. 
Za vsako stojno mesto vetrne elektrarne se uredi plato dimenzije 
približno 40 x 80 m. Stojna mesta so od naselij oddaljena najmanj  
800m, sicer pa preko 1000. V primeru manjše razdalje (VE 9, 
stavba Dolenja vas št. 25) bodo upoštevani omilitveni ukrepi 
(odkup, rušitev, opustitev…). 
 
Območje pobude za DPN obsega širše območje, znotraj katerega 
se umesti stojna mesta, dostopne poti ter kablovodi  za vključitev 
PVE v elektroenergetski sistem, na podlagi okoljske preveritve in 
študije utemeljitve variante. 
 

D.   NAMEN POBUDE 
 
Namen pobude je utemeljitev predlaganih in na osnovi analize 
javno razpoložljivih podatkov in strokovnih podlag izvedljivih 
prostorskih ureditev. Pobuda je osnovni prostorski dokument za 
obravnavane prostorske ureditve v fazi odločanja o pripravi 
prostorskega načrta. 
 
Na podlagi pobude bodo pridobljene smernice nosilcev urejanja 
prostora, ki bodo skupaj s pridobljeni podatki in predlogi javnosti 
analizirane. V času pridobivanja smernic bo pridobljena tudi 
odločba o potrebnosti izvedbe postopka celovite presoje vplivov 
na okolje. Na podlagi analize bodo izoblikovane usmeritve za 
nadaljnje načrtovanje, pripravljavec pa bo pripravil osnutek sklepa 
o pripravi DPN. Sklep o pripravi DPN sprejme Vlada RS. 
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